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همزمان با سفر رئیس‌جمهوری به 
نیویورک با هدف حضور و سخنرانی 
ملل،  سازمان  عمومی  مجمع  در 
سخنگوی دولت دیروز در نشست 
خبری با خبرنگاران به سؤالات آنان 
درباره بازگشت احتمالی مکانیسم 
ماشه و راهکارهای دولت برای مقابله با 

تحریم‌ها پاسخ داد.
فاطمه مهاجرانی با اشاره به اهمیت 
استفاده از ظرفیت کشورهای همسایه و 
تقویت مبادلات منطقه‌‌ای، تأکید کرد که 
»تلاش‌های دیپلماسی برای جلوگیری از 
فعال شدن مکانیسم ماشه ادامه داشته 
و دولت برای هر سناریویی آمادگی دارد.« 
وی همچنین تأمین معیشت مردم را 
مورد اولویت دولت دانسته و از افزایش 
همکاری با ایرانیان خارج از کشور و 
استفاده از ظرفیت آنان خبر داد. در 
این نشست، پاسخی به پرسش‌‌های 
مربوط به اورانیوم غنی‌شده، مذاکرات 
بین‌‌المللی و وضعیت بازار داخلی هم 

ارائه شد.
مهاجرانی در پاسخ به پرسشی درباره 
اقدامات دولت در زمینه یافتن راهکارهای 
جایگزین در صادرات و واردات باتوجه به 
طرح عملی‌شدن مکانسیم ماشه، گفت: 
»دولت قبل از اینکه فعال‌شدن مکانیسم 
ماشه مطرح شود، راهبرد خود را بر 
استفاده از ظرفیت همسایگان و منطقه 
گذاشته بود. تحقق‌بخشی به مبادی 
وارداتی و صادراتی و استفاده از ظرفیت 
بازارچه‌ها و شهرک‌های صنعتی مرزی که 
می‌تواند به‌صورت مشترک بین کشورها 

شکل بگیرد از جمله این موارد است‌.«
وی افزود: »تقویت مبادلات تجاری با 
کشورهای همسایه به‌ویژه در راستای 
تأمین کالاهای مورد نیاز، تسهیل و 

تنوع‌بخشی به صادرات غیرنفتی با 
اولویت کشورهای همسایه و انجام 
مبادلات تجاری در قالب تهاتر از دیگر 

موارد درنظر گرفته شده است.«
مهاجرانی با اشاره به ابعاد روانی مکانیسم 
ماشه، تصریح کرد: »منکر نیستیم که 
ابعاد روانی این مکانیسم، ابعاد اقتصادی 
و اجتماعی نیز به دنبال خواهد داشت، 
به همین دلیل دستگاه دیپلماسی تمام 
تاش خود را به کار گرفته است که از 
فعال شدن آن جلوگیری کند، سفرهای 
متعدد دکتر عراقچی دال بر این موضوع 
است. ما هیچ گاه از تحریم استقبال 
نکرده‌ایم. اما دولت از ابتدا برای تمام 

موضوعات آمادگی داشت.«
 

ایران از  گفت‌وگو استقبال می‌کند
مهاجرانی در بخش دیگری از این نشست 
تأکید کرد: »بعد از خروج آمریکا از برجام 
از ۲۰۱۸ ما شاهد فشارهای سنگینی بودیم 
که بر اقتصاد ایران وارد شد، اما دستگاه 
دیپلماسی و شخص رئیس‌جمهوری از 

هر فرصتی برای گفت‌وگو و حل مسائل 
مردم استقبال می‌کنند؛ گفت‌وگو یک 
فعل دوطرفه است نه دیکته کردن 
نظرات یک نفر بر دیگری؛ اسم این کار 

گفت‌وگو نیست.«
وی تأکید کرد: »گفت‌وگو و مذاکره یعنی 
باهم بنشینیم و درباره موضوعی صحبت 
کنیم و این کار با اینکه بخواهیم بگوییم 
من به تو دستور می‌دهم چنین کن یا 
چنان کن، حتماً تفاوت دارد. پس مثل 
همه فرصت‌هایی که رئیس‌جمهوری و 
دولت‌شان در راستای حل مسائل کشور 
مغتنم می‌دانند، از فرصت سفر اخیر هم 
استفاده می‌شود، اما به هرحال سخن‌گاه 

سازمان ملل مهم است.«
سخنگوی دولت ادامه داد: »از این فرصت 
برای رساندن صدای مردم ایران و اعلام 
ایستادگی و دانایی آنان باید استفاده کرد. 
رئیس‌جمهوری از این فرصت به‌خوبی 
در گفت‌وگوهای  و  می‌کند  استفاده 
دوجانبه که با رؤسای کشورهای دیگر 
انجام می‌شود همه تاش دولت این 

است که جلوی فشار به مردم و برگشت‌ 
تحریم‌ها را بگیرد.«

مهاجرانی با بیان اینکه دولت آمادگی 
مقابله با احتمال فعال‌شدن مکانیسم 
ماشه با هدف جلوگیری از فشار به مردم 
را دارد، تصریح کرد: »تاش ایران در این 
سفر این است که از ظرفیت دیپلماسی 
و وجود کشورهای مختلف استفاده و 
حقانیت مردم و فرهیختگی تمدن ایران 
را معرفی کند و مانع افزایش فشار بر 

مردم شود.«
 

‌پزشکیان بر سر منافع ملت 
تعارف ندارد

وی در پاسخ به پرسشی درباره رضایت 
پزشکیان از عملکرد وزیر امور خارجه در 
گفت‌وگوها با دبیرکل آژانس بین‌المللی 
انرژی اتمی، گفت: »دکتر پزشکیان بر سر 
منافع ملت و کشور با کسی تعارف ندارد 
و اگر احساس کند عملکرد شخصی آن 
گونه که باید باشد، نیست حتماً تذکر 
می‌دهند و مدافع منافع مردم و کشور 
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دولت
هستند. قوه مجریه، اجراکننده است 
اما کلیت نظام شامل نهادهای دیگر هم 
می‌‎شود. قوه مجریه و وزیر امور خارجه 
اجراکننده تصمیمات و البته تصمیم‌ساز 

هستند.«
مهاجرانی افزود: »دکتر عراقچی و دکتر 
لاریجانی هردو از سوی رئیس‌جمهوری 
انتخاب شده و جزو تیم او هستند. 
تصمیم‌گیری در زمینه موضوعاتی همچون 
هسته‌ای در لایه‌های مختلف نظام و 
نهادهای مختلف انجام می‌شود و مسلم 
است که »کمیته هسته‌ای« نهاد مهمی 
است که رئیس آن دکتر لاریجانی است و 
با توجه به اینکه دبیر شورای عالی امنیت 
ملی و منصوب رئیس‌جمهوری هستند، 

وظایف مهمی برعهده دارند.«
وی با اشاره به دیدار اخیر اعضای 
هیأت دولت با رهبر معظم انقلاب، 
گفت: »ایشان در این دیدار بر نکات 
متعددی تأکید فرمودند که طبیعتاً این 
فرمایشات به عنوان دستورالعمل‌هایی 
باید نصب‌العین همه وزرا قرار گیرد و 
مورد توجه ویژه باشد. در همان روز، 
آقای عارف معاون اول رئیس‌جمهور 
نیز کارگروهی تشکیل داد که در آن 
کارگروه به‌ویژه موضوع معیشت مردم، 
تأمین کالاهای اساسی و رفع نیاز اقشار 
کم‌برخوردار که نیازمند توجه ویژه 

هستند، مورد بررسی قرار گرفت.«
مهاجرانی با تأکید بر اینکه برای دفاع از 
مردم از کسی اجازه نمی‌گیریم، تصریح 
کرد: »در طول این جنگ اخیر همه 
شاهد بودند که در کنار انسجام ملی، 
قدرت موشکی ما بود که از مردم‌مان 
دفاع کرد. همین طور در طول هشت 
سال دفاع مقدس ثابت شده که هیچ 
کشوری بدون داشتن قوای نظامی لازم 

نمی‌تواند به حیات خود ادامه دهد.«
وی تصریح کرد: »ما برای قدرت موشکی 
خود از کسی اجازه نمی‌گیریم، چراکه 
امنیت مردم را با هیچ‌چیز تاخت 
نخواهیم زد، زیرا موضوع مذاکره موضوع 
امنیت است و لذا موشک‌ها هم جزوی 

از امنیت ما هستند.«
 مهاجرانی در پاسخ به پرسشی درباره 
دسترسی ایران به اورانیوم غنی‌شده، 
تصریح کرد: »این ذخایر مدفون شده 
است و دسترسی نسبت به آنها وجود 
ندارد.« وی در پاسخ به پرسشی درباره 
پیشنهاد ایران به کشورهای اروپایی، 
اظهار کرد: »پیشنهاد ما منطقی، 
متوازن و معقول بود و با توجه به اینکه 
پیشنهاد بر فعال نشدن مکانیسم ماشه 
تأکید دارد، اگر به تحریم‌های سازمان 
ملل بازگردیم، این مدل همکاری بی 

معنا خواهد شد.«

سخنگوی دولت در نشست هفتگی با خبرنگاران:

تلاش دستگاه دیپلماسی جلوگیری از فعال شدن مکانیسم ماشه است
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شکاف کلامی و رسانه‌ای که میان 
سفر  ره  با ر د سیاسی  ی  ن‌ها یا جر
رئیس‌جمهوری به سازمان ملل شکل 
گرفت، یک نمونه است که وضعیت 
سیاسی  سپهر  در  چهاردهم  دولت 
ایران را به‌خوبی ترسیم می‌کند. این 
شکاف‌های کلامی نشان می‌دهد، »دولت 
پزشکیان به واقع سنگ زیرین آسیاست.« 
درباره سفر پزشکیان به سازمان ملل، 
یک دوقطبی جدی شکل گرفته بود. 
اصلاح‌طلبان درخواست‌هایی داشتند که 
اصولگرایان دقیقاً عکس آن را درخواست 
می‌کردند. کار این مجادلات کلامی، در 
نهایت به استفاده از ادبیات تند و تیز 
ختم شد که تا دیروز، یعنی روز عزیمت 
پزشکیان به نیویورک هم ادامه یافت. 
اگر قرار می‌شد پزشکیان و دولت در 
تعیین راهبرد سفر به سازمان ملل، یکی 
از این دو توصیه را انتخاب می‌کردند، 
چه می‌شد؟ درست است که خواسته 
اصلاح‌طلبان به عنوان حامیان سیاسی 
و اجتماعی و پایگاه رأی دولت، مسموع 
است، اما هر انتخابی از میان این دو 
گرایش طبیعتاً به قطبی شدن بیشتر 
سپهر سیاسی کشور منتهی می‌شد. 
برای همین است که دولت پزشکیان را 
باید سنگ زیرین آسیا دانست؛ دولتی 
که باید راهبرد وفاق خود را از درون یک 

فضای قطبی ظاهراً چاره‌‌ناپذیر پیش 
ببرد. مهم‌تر اینکه وفاق، به معنای علاج 

همین فضای قطبی است.

سنگ زیرین آسیا یعنی چه؟
محمد فاضلی در سال 1393 دولت یازدهم 
را سنگ زیرین آسیا دانسته بود. این 
جامعه‌شناس در آن تعبیر چیزی شبیه به 
همین وضعیت دولت پزشکیان را درنظر 
داشت. منظور فاضلی این بود که دولت 
یازدهم، به صفت سیاسی‌اش، نه تماماً 
اصولگراست نه تماماً اصلاح‌طلب. تالی 
این سخن چنین می‌شد که در یک سپهر 
سیاسی که یک سوی آن اصلاح‌طلب است 
و سوی دیگرش اصولگرا، دولتی که نه 
تماماً اصولگراست و نه تماماً اصلاح‌طلب، 
وضعیت پیچیده‌ای خواهد داشت. در این 
وضعیت پیچیده، برای دولتی که »نه این 
است و نه آن، اما می‌خواهد هم بخشی 
از این باشد و هم بخشی از آن«، از هر دو 
سوی این کران سیاسی، سیل انتظارات و 
مطالبات است که به سویش روان است. 
به علاوه اینکه دولت یازدهم پس از برهم 
خوردن رسوم حکمرانی در دولت‌های نهم 
و دهم روی کار آمده بود. به باور چهره‌هایی 
چون فاضلی در آن زمان، دولتی که پس 
از چنین سابقه‌ای از حکمرانی و نیز از 
درون شکاف‌های برآمده از رخدادهای 
1388 برخاسته است، مسیری سخت در 
پیش داشت. متناقض‌نما بودن موقعیت 
چنین دولتی، بیش از هر چیز با لحاظ 
کردن رخدادهای 1388 مشخص می‌شد. 
به این معنی که روی کار آمدن دولت 
یازدهم محصول شرایط کشور پس از 

وقایع 1388 بود؛ اما مسأله این بود: آیا 
علت موجده دولت یازدهم، یعنی وقایع 
سال 1388، علت مبقیه آن هم هست؟ 
یا اینکه دولت یازدهم باید تاش کند 
شکاف‌های سیاسی و اجتماعی حاصل از 
وقایع سال 1388 را پر کند؟ اما اگر دولت 
وقت این شکاف‌ها را پر می‌کرد، به این 
معنی می‌بود که علت موجده خود را از 
میان برده است. به هر صورت، کارکردن 
در دل چنین وضعیت پرتناقضی بیانگر 
شباهت دولت به سنگ زیرین آسیا بودن 
است. اما برای پزشکیان و دولتش قصه از 

این قرار است و پیچیده‌تر هم.

وضعیت دشوارتر دولت چهاردهم
چرا وضعیت »سنگ زیرین آسیا بودن« 
برای دولت پزشکیان پیچیده‌تر است؟ 
شرایطی که دولت چهاردهم از دل آن 
برآمد و شرایطی که دولت چهاردهم 
درون آن دارد فعالیت می‌کند، درستی 
این ادعا را عیان می‌کند؛ اول اینکه دولت 
پزشکیان نتیجه یا معلول چیزی است که 
می‌توان آن را »ناترازی همه چیز« نامید؛ از 
ناترازی در برق و آب تا ناترازی سرمایه‌های 
اجتماعی و رسانه‌ای و سیاست خارجی. 
بغرنج بودن وضعیت دولت وقتی بهتر 
فهمیده می‌شود که به یاد بیاوریم در 
روز اول ریاست‌جمهوری پزشکیان با ترور 
شهید هنیه یک »شبه‌جنگ« بر کشور 
تحمیل شد و 9 ماه بعد »شبه‌جنگ« 
به جنگ تمام‌عیار تبدیل شد. البته 
در این مدت کارهایی شده است، مثل 
رفع فیلترینگ »واتس‌اپ« یا ممانعت 
از اجرای قانون حجاب و عفاف یا عزم 

تمام‌عیار دولت برای حل ناترازی برق. 
اما وقتی مسأله عینی امروز ایران »حرکت 
از یک وضعیت شکننده به وضعیت پایدار 
است« )توصیف احمد میدری از فرآیند 
توسعه در ایران( به این معنی است که 
در چنین وضعیتی دویدن‌های دولت 
و رئیس دولت کمتر به رسیدن به یک 
مقصد نهایی و پایدار منتهی می‌شود. 
در کنار این‌ها، اظهارنظرهای بسیار 
واگرای سیاسی درباره سفر پزشکیان به 
نیویورک، نشان داد میزان قطبی بودن 
فضای سیاسی چقدر بالاست. هر طرف 
می‌خواست پزشکیان کاری را بکند که از 
نظر آنان درست بود. البته که هرکس 
به تناسب قدرتی که دارد، مسئولیت هم 
دارد و پزشکیان هم از این قاعده مستثنی 
نیست که باید به تناسب قدرتش 
پاسخگوی مردم باشد. به دیگر سخن، 
اقتضای مردمسالاری و انتخابات است که 
او باید پاسخگوی مطالبات رأی دهندگان 
باشد که بنا به انتظاراتی او را برگزیدند. اما 
رأی‌دهندگان دارای این فراست سیاسی 
هستند که در وضعیت امروز حکمرانی 
ایران، تصمیم دولت و رئیس‌جمهوری با 
عبور از دالان‌های حکمرانی عمل می‌کند. 
به دیگر سخن، قدرت دولت در خلأ 
عمل نمی‌کند. قدرت دولت تنها نیروی 
موجود در کشور نیست، بلکه پزشکیان 
و دولتش نیرویی هستند میان سایر 
نیروها و منظور از نیروها، از احزاب و 
جریان‌های سیاسی و اجتماعی تا مردم و 
ارکان و اجزای حکمرانی را شامل می‌شود؛ 
اجزا و بخش‌هایی که به اندازه وزن 
خود از قدرت تأثیرگذاری بر تصمیم‌ها 

گزارش تحلیلی »ایران«
 از وضعیت دولت چهاردهم 

در سپهر سیاسی ایران

‌دولت پزشکیان ‌دولت پزشکیان 
سنگ زیرین آسیاستسنگ زیرین آسیاست

برخوردارند. هر دولتی، از جمله دولتی 
که شعارش وفاق ملی است، از خلال 
همین منطق و موقعیت عمل می‌کند. در 
یک مثال، اینکه پزشکیان در نیویورک چه 
کار می‌کند یا چه کار باید بکند، از درون 
همین منطق عمل و موقعیت قدرت 

سیاسی تعیین می‌شود.

‌تفاوت موقعیت 
دولت‌های یازدهم و چهاردهم

درست است که هر دو دولت یازدهم و 
دولت چهاردهم را می‌توان سنگ زیرین 
آسیا دانست، اما موقعیت و منطق کنش 
این دو سنگ آسیا یکسان نیست. علت 
دیگر ناهمسانی موقعیت‌ها و کنش‌های 
این دو دولت، به تفاوت جهت‌گیری‌های 
کلان آنها بازمی‌گردد، یعنی به تفاوت 

»اعتدال« و »وفاق ملی.«
دولت‌های یازدهم و دوازدهم به صفت 
اعتدالی خویش، عمدتاً در پی ایجاد 
نوعی تعادل میان نیروها بودند؛ تعادل 
در شکاف موجود میان نیروهای درونی و 
ایجاد تعادل با نیروهای خارجی. قرار بود 
آن »اعتدال« به »تعادل« نیروها منتهی 
شود، نه پرکردن شکاف‌ها. زیرا درصورت 
پرکردن شکاف‌ها، دیگر به تعادلی نیاز 
نبود که به اعتدال هم نیاز باشد. دشواری 
کار دولت چهاردهم در این است که بنا 
به صفت »وفاق ملی«، در پی کاستن از 
شکاف نیروهای درونی است. در خارج 
هم به دنبال کاهش شکاف بود که با 
تعجیل دشمن اسرائیلی در تحمیل جنگ، 
پروژه متولدنشده دولت در سیاست 
خارجی به محاق رفت. برای تقریب به 
ذهن، می‌توان از یک‌ گفت‌وگوی عباس 
عبدی تحلیلگر اصلاح‌طلب مثال آورد 

که در دولت یازدهم در روزنامه ایران 
منتشر شد. عباس عبدی معتقد بود 
دولت یازدهم موجودیت و فضای کنش 
سیاسی خود را مرهون شکاف برخاسته 
از سال ۱۳۸۸ است. اما عبدی ضمن 
علم به این واقعیت، یادآوری کرد که 
این سابقه به این معنی نیست که 
کاهش شکاف‌ها در جریان‌های سیاسی 
کشور، ظرفیت بازیگری دولت را به خطر 
بیندازد، لذا به دولت وقت توصیه کرد 
عزم خود را بر رفع این شکاف بگذارد. 
بعدها معلوم شد_همان طور که عبدی 
و دیگران تصریح کرده بودند_ تداوم 
چنین شکافی و خواستن برای اینکه 
کنش‌های دولت درون همین شکاف 
صورت گیرد، هرچند باعث شد موقعیت 
دولت وقت در سیاست کشور معنادار 
شود، اما دستاوردهای دولت متزلزل و 
ناپایدار شد. ناپایداری مهم‌ترین دستاورد 
دولت اعتدال در داخل، یعنی برجام، 
ناشی از این موقعیت دوگانه بود. دولتی 
که در میانه نیروها بود، اما نه به قصد 
میانجی بودن، بلکه به نیت این که در 
میان بودن فضای کنش بهتری را برای 
دولت ایجاد ‌کند. اما دولت »وفاق ملی« 
به قصد متعادل کردن یا ایجاد تعادل 
میان نیروها نیامده است. نیت دولت 
وفاق، کاستن از شکاف، نزدیک‌ کردن 
دیدگاه‌ها و پایین کشیدن شعله کوره 
سیاست‌ورزی در ایران است. پزشکیان 
به پشتوانه ۳ دهه سیاست‌ورزی دریافته 
است که شکاف‌ها هرچه بیشتر باشد، 
موقعیت دولت‌ها و پایداری دستاوردها 
نیز به مراتب شکننده‌تر است، البته اگر 
در عصر فرازآمدن ناترازی همه چیز، بتوان 

دستاوردی خلق کرد.
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 معاون اجرایی 
رئیس‌جمهور اعلام کرد

 بازگشت 38 هزار نفر 
با اصلاح گزینش

معاون اجرایی رئیس‌جمهور از 
ایجاد تحول مهم در حوزه گزینش 
گفت:  و  داد  خبر  استخدام  و 
»با بازنگری در برخی رویه‌های 
گذشته و در چهارچوب قوانین 
کشور، امکان بازگشت به چرخه 
استخدام برای حدود ۳۸ هزار 
به  است.«  شده  فراهم  نفر 
گزارش ایرنا، محمدجعفر قائم‌پناه 
این مطلب را در سفر اخیر به 
استان قم، در دیدار با فعالان 
سیاسی و اجتماعی اصلاح‌طلب 
این استان مطرح کرد. معاون 
اجرایی رئیس‌جمهور، ایران را 
دغدغه مشترک همه جریان‌ها 
دانست و افزود: »مردم در مقاطع 
مختلف نشان داده‌اند که با وجود 
اختلاف‌نظرها، در برابر تهدیدهای 
خارجی یکپارچه می‌ایستند که 
حمله اخیر رژیم صهیونیستی 
نمونه‌ای از این همبستگی بود.«
وی نقد و اظهارنظر جریان‌های 
سیاسی درباره مدیریت کشور را 
نشانه‌ای از پویایی جامعه عنوان 
کرد و درباره مسائل فرهنگی و 
اجتماعی بویژه موضوع حجاب 
نیز گفت: »دولت پزشکیان بر 
فرهنگی  و  عی  قنا ا ت  ما ا قد ا
تأکید دارد و راه‌حل مشکلات را 
در برخوردهای قهری نمی‌بیند.« 
رئیس‌جمهور  یی  اجرا معاون 
با  ی  ر ئیس‌جمهو ر لفت  مخا
رویکردهای صرفاً سلبی در حوزه 
پوشاک را نمونه‌ای روشن از نگاه 
فرهنگی دولت دانست و گفت: 
»این رویکرد به انسجام و آرامش 

جامعه کمک کرده است.«
 

دولت به‌دنبال جبران 
عقب‌ماندگی‌های 

آموزش و پرورش
معاون راهبردی و امور مجلس 
آغاز  مراسم  در  رئیس‌جمهور 
سال تحصیلی جدید در مدرسه 
»شهید شرافت« شهر تهران، بر 
عزم جدی دولت چهاردهم برای 
رفع عقب‌ماندگی‌های آموزش و 
پرورش تأکید کرد. به گزارش ایرنا، 
محسن اسماعیلی گفت: »شخص 
رئیس‌جمهوری همواره نسبت به 
عدالت آموزشی حساسیت داشته 
و دولت در این مسیر برنامه‌ریزی 
جدی دارد.« اسماعیلی، کمبود 
و  زیرساخت‌ها  ضعف  منابع، 
مطالبات فرهنگیان را از عوامل 
اصلی مشکلات این حوزه دانست 
و رفع آنها را نیازمند همکاری همه 
دستگاه‌ها معرفی کرد. او همچنین 
با یادآوری آغاز تحصیل خود در 
همین مدرسه، از ایثارگری‌های 
مردم و معلمان منطقه یاد کرد 
و افزود: »شهیدان بسیاری از دل 
همین محات برخاسته‌اند که 

مایه افتخار کشورند.« 

 آغاز ساخت 
 نیروگاه خورشیدی 
۱۰۰ مگاواتی مارون

وزیر دفاع و پشتیبانی نیروهای 
مسلح اعام کرد: »با توجه به 
ناترازی‌هایی که در کشور وجود 
دارد یک نیروگاه ۱۰۰ مگاواتی با 
مشارکت وزارت دفاع و بخش 
خصوصی در صنایع غیرنظامی 
احداث خواهد شد.« به گزارش 
ایسنا، امیر عزیز نصیرزاده در 
ندازی  ه‌ا پیش‌را یین  آ حاشیه 
آرمان  وشیمی  پتر  IPA واحد 
سپاهان و کلنگ‌زنی نیروگاه ۱۰۰ 
مگاواتی خورشیدی، افزود: »این 
پروژه‌ها نتیجه مشارکت وزارت 
دفاع و بخش خصوصی در صنایع 
غیرنظامی است.« نیروگاه مورد 
اشاره با سرمایه‌گذاری ۶۰ میلیون 
دلاری به‌عنوان یکی از بزرگ‌ترین 
صنعت  نیروگاهی  مجتمع‌های 
پتروشیمی در کشور محسوب 
سیستم  ی  ا ر ا د که  د  می‌شو

ذخیره‌ساز انرژی است. 
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معیشت مردم اولویت دولت است
غ، گفت: »قطع برق  وی در پاسخ به پرسشی درباره افزایش قیمت مر
مشکلاتی را در این زمینه ایجاد کرد و به هیچ‌وجه آن‌ را کتمان نمی‌کنیم، 
اما براساس اعلام وزیر جهاد کشاورزی بازار اکنون کنترل شده است 
غ با قیمت ۱۱۲ هزار تومان در میدان‌های اصلی در حال فروش  و مر
است.« سخنگوی دولت یادآور شد: »نظارت بر قیمت در کنار تولید و 
توزیع منظم از برنامه‌های مهم دولت است و معیشت مردم برای دولت 
از اولویت برخوردار است.« مهاجرانی با اشاره به استفاده از تمام ابزارها 
از جمله کالابرگ برای تأمین معیشت مردم، گفت: »دولت نسبت به 
فشاری که به مردم به‌ویژه اقشار آسیب‌پذیر وارد می‌شود، آگاه است 
و تاش می‌کند که تحریم، آثار کمتری بر زندگی مردم داشته باشد.«

برش

چه خواهد شد؟
واگرایی جریان‌های سیاسی درباره سفر پزشکیان به نیویورک نشان 
داد ایجاد وفاق ملی کار ساده‌ای نیست، علی‌الخصوص وقتی که درباره 
یک سفر خارجی سالانه نمی‌توان دیدگاه‌ها را به هم نزدیک کرد، 
درباره ایجاد اجماع داخلی کار چقدر سخت‌تر است. بنابراین می‌توان 
دریافت در سپهر سیاسی ایران که بازیگرانش تمایلی به کاستن از میزان 
قطبیت ندارند، کار هر دولت میانه‌ای چه حد دشوار است و کار دولت 
وفاق، دشوارتر. به رغم اینها مسأله این است که تا وفاق حاصل نشود 
دولت موفق نخواهد بود و تا دولت موفق نشود وفاق را برقرار کند، 
دستاوردهایش پایدار نخواهد بود. برپایه چنین مقدماتی است که 
اظهار نظر پزشکیان در اولین جلسه هیأت دولت پس از دیدار با رهبر 
معظم انقلاب را می‌توان فهمید. وی پس از بیان اینکه »امروز بیش از 
هر زمان دیگری نیازمند همدلی، همبستگی و وحدت داخلی هستیم«، 
گفت: »خداوند متعال در یکی از حساس‌ترین مقاطع تاریخ، توفیق 
خدمتگزاری به این ملت بزرگ و با عظمت را به ما ارزانی داشته است و 
ما نیز با تمام توان و همت خود شکر این عنایت را با خدمت صادقانه 
به مردم به جا خواهیم آورد. تاکنون کوتاهی نکرده‌ایم و نخواهیم کرد 
و نارسایی‌های موجود را نیز با تاش مضاعف جبران می‌کنیم.« برای 
روشن کردن این عبارت پزشکیان که »در یکی از حساس‌ترین مقاطع 
تاریخ توفیق خدمت‌گزاری به ما ارزانی شده است« و برای توضیح 
محیطی که دولت در آن فعالیت می‌کند و برای تبیین اینکه چرا دولت 
پزشکیان سنگ زیرین آسیاست، می توان از »حافظ« هم وام گرفت: 

»صعب روزی، بوالعجب کاری، پریشان عالمی.«

برش


